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会議録 

会議の名称  社会教育委員の会議（２月定例会） 

開 催 日 時 令和８年２月27日（金）午後２時から午後４時まで 

開 催 場 所 田無第二庁舎５階会議室 

出 席 者 

委 員：川原議長、松本副議長、斉藤委員、伊尻委員、山本委員、大宮委員、堀田委員、 

河野委員、高橋委員、田口委員 

事務局：鬼頭地域学習推進係長、齋藤主任、石島主事 

議 題 
（１） 生涯学習の情報発信について 

（２） 今後の活動について 

配 付 資 料  

記 録 方 法 □全文記録 ■発言者の発言内容ごとの要点記録 □会議内容の要点記録 

会議内容  

議題（１）生涯学習の情報発信について 

＜生涯学習のポータルページ レイアウトの方針について＞ 

●事務局より、生涯学習のポータルページのレイアウト案について、下記の通りサンプル１と 

サンプル２の内容を説明。 

  サンプル１：生涯学習の導入説明について、キャラクターの会話形式で説明。 

  サンプル２：導入説明をキャラクターの会話ではなく、吹き出しを追加した図と文章で説明。 

 

●議 長：サンプル１とサンプル２のどちらが良いか、委員各位から意見はあるか。 

 

○委 員：会話形式だと内容が理解しやすい。ただし、余白を削って短くして欲しい。 

 

○議 長：サンプル２をベースとし、会話による説明は別ページにして残して良いと考える。 

 

○委 員：会話による説明を別ページにしても、わざわざリンクを開いてまで見に行かないと思う。 

 

○議 長：ページ下部の生涯学習推進指針の下部に会話による説明を入れても良いと思う。 

 

○委 員：余白を詰めすぎても見辛いため、何パターンか試行してみて欲しい。 

 

○議 長：余白については、漫画のコマ割りの様にするのはどうか。 

 

○委 員：サンプル２の画像とイラストが分かり易い。説明文で「社会教育」という言葉にも 

触れられており、サンプル２が良いと思う。 
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○委 員：作成頂いたサンプルについて、文字が小さく見辛いので調整して欲しい。 

 

○委 員：ホームページで使用しているフリーのイラスト画像について、これは広く普及している 

素材のため、ホームページ独自の個性が埋没してしまう懸念がある。 

 

○委 員：独自のキャラクターを使ったイラストへの差替えも検討して欲しい。 

 

●議 長：今回の議論の結果より、下記方針で引き続き進めたいと思うがよろしいか。 

・サンプル２をベースとするが、サンプル１の会話による説明もページ下部に残す。 

・会話による説明は余白を調整する。いくつか試行して再度案を提示する。 

・イラストはキャラクターを用いたものに差し替えを検討する。 

 

一同、異議なし 

 

 

＜生涯学習のポータルページ 掲載情報について＞ 

●事務局より、生涯学習のポータルページに掲載する情報と情報の分類分けについて説明。 

 

●議 長：ポータルページに掲載する情報について、委員各位から意見はあるか。 

 

○議 長：分類分けした情報の各ページについても、イラストの差替えを検討して欲しい。 

     また、「施設情報」のページには、各館の紙媒体へのリンクもあると良いと考える。 

 

○委 員：生涯学習にはスポーツも含まれるので、スポーツ関係のリンクも追加して欲しい。 

 

○委 員：施設情報について、公共施設予約管理システムへのリンクを追加しても良いと思う。 

 

○委 員：公民館や図書館以外にも、スポーツ施設や文化施設も紹介した方が良いと考える。 

 

○委 員：「生涯学習に関する情報一覧」の各バナーの順番について、講座やイベント情報を 

皆が知りたいという事は分かるが、市の取組が最後であることが気になる。 

生涯学習推進指針などは冒頭にあった方が良いと思う。 

 

○委 員：環境や平和についてはどういった意図で追加しようと考えているのか。 

 

○事務局：既存の環境や平和に関する市のコンテンツへのリンクを追加しようと考えている。 

 

○議 長：スポーツはどのページに分類するべきか。 
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○委 員：スポーツ振興課のコンテンツにリンクするのであれば、「市の取組」が良いと考える。 

 

○委 員：公共施設予約管理システムについて、このシステムでは登録した団体しか施設予約が 

できない。何かを学びたいと思ってこのページに来た人が本システムを見ても、混乱する 

のではないか。 

 

○議 長：それなら「サークル活動したい人」といった案内を設けてリンクした方が良いか。 

 

○委 員：公共施設予約管理システムは、講座を受けたい人というより、講座を開きたい人が 

見るものだと考える。 

 

○議 長：講座を受けたい人の視点であれば、施設予約システムへのリンクは無くて良いと考える。 

 

○委 員：バナーの順番について、「市の取組」のバナーを一番上に移動し、かつ横長のバナー 

     にすると良いと思う。 

 

○議 長：「市の取組」という名称では内容が分かり辛い。例えば、「市の取組（学校、地域、 

歴史、スポーツ）」等とすると良いと思う。 

 

○委 員：バナーの順番について、「市の取組」を一番上に移動するとのことだが、何かを 

学びたいと思ってポータルページに入った時に「市の取組」からは入らないと思う。 

 

○委 員：イベント情報については、「ゆめこらぼ」など市民活動関係の情報をリンクすると良いと 

     思う。 

 

○委 員：生涯学習が良く分からない人に向けては、「生涯学習とは何か」という説明が最初に 

     あって、また市としてどういった目的でどのような事に取組んでいるのか、という事が 

分かった後に各コンテンツへのリンクがあると良いと思う。 

     また、子どもと一緒に参加できるイベントを探す場合、例えば放課後子供教室などの情報 

については、現状、詳細は各学校施設開放運営協議会に確認するように、と記載がある 

ため、それらの情報も統合できると良いと思う。 

 

○議 長：例えば、ポータルページの一番上の説明文に、「生涯学習とは何か」の説明を一文追加し 

     詳細についてはページ下部へリンクすると良いと考える。 

     放課後子供教室の件は、「市の取組」のページ内で引き続き議論する事になると思う。 
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○委 員：ホームページ見直しの上で、学ぶ人の目線に立つことは大事だと思う。課は違っても 

     色々な場所で学べるという情報があると良い。 

     また、紙媒体についても、色々な場所に置くことができ、またその媒体を通じて色々な 

話に繋げていくことができるため、大切だと考える。 

 

○委 員：学習を受けたい人の視点で考えるならば、「生涯学習に関する情報一覧」という見出し 

ではなく、「生涯学習を受けたい人」等に変更し、その下に講座、講師、施設情報がある 

と良いと思う。 

     また、「市の取組」や「社会教育委員の会議」は講座を受けたい人が知りたい情報とは 

異なるのではないかと思う。 

 

○委 員：ゆめこらぼへのリンクを追加する話があったが、社会福祉協議会へのリンクも追加して 

     欲しい。 

 

●議 長：事務局には、「生涯学習に関する情報一覧」の各バナーについて、見出しの名前を 

「生涯学習を受けたい人」等に変更し、関連する情報毎にバナーを分割する案も試行して 

欲しいと思う。その他、会議で挙がった意見を元に、次回また案をいくつか提示して 

最終案を議論して決めたいと思うがよろしいか。 

 

一同、異議なし 

 

 

議題（２）今後の活動について 

●事務局より、今期の社会教育委員の会議の日程、及び想定する成果のまとめ方について下記の通り 

説明。 

 ・今期の定例会は残り17回。次年度の活動は、情報発信の強化も並行して実施するため、今後の 

活動の協議に充てる事ができるのは、実質残り８，９回程度。 

  ・今期後半の活動の成果物としては、上記日程を考慮すると従来の提言という形ではなく、 

活動報告、報告書、紙媒体（パンフレット、ポスター等）等を想定しているが、テーマが決定 

した後で再度議論して決めたい。 

 

●議 長：事務局の説明があったが、委員各位には今後の活動テーマ案、あるいは成果物について 

     案や意見があれば挙げて欲しい。 

なお成果物の補足として、ポスターについては文部科学省の「社会教育士って知って 

いますか？」のポスターが参考になる。 

 

○委 員：これまでの提言は、社会教育の課題をどう解決するか、という視点でテーマを考えて 

     いたが、提言以外の形の場合は別のテーマの方が良いかもしれない。例えば、社会教育 

     委員の会議として発信していきたい事をテーマにするなど。 
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○委 員：成果物としては、動画が分かり易いと思う。他には、西東京市のコミュニティラジオに 

出演するなど。 

     テーマとしては、市民のニーズや困りごとなどを調査して結果を報告するなどはどうか。 

 

○委 員：パンフレットは分かり易いとは思うが、社会教育委員の会議の活動がパンフレットの 

内容に反映されていなければ、成果物としてはあまり意味が無いのではないかと考える。 

 

○委 員：成果物はポスターにして、興味がある人に向けて、今後見直す生涯学習のホームページ 

へのリンクをポスターに記載できると良いと思う。 

     テーマについては、社会教育とは何か、生涯学習とは何か、という言葉の定義をまとめて 

     みたいと思う。 

 

○委 員：例えば、公民館では私達はこのように学んでいます、といった事を、「学び続ける市民が 

多い街 西東京」等の名のパンフレットにまとめたいなと思う。 

 

○委 員：ポスターなど紙媒体のサイズや枚数などはどの程度を想定しているのか。 

 

○事務局：印刷までできるかは予算次第だが、データとして発信することも考えている。 

 

○議 長：学校では、活動の成果をどのような形でまとめているのか。 

 

○委 員：「学校だより」にまとめ、紙で送るかデータで学校のWebサイトに掲載している。 

     他には、学校のWebサイトで取組みを紹介するなど。 

 

○委 員：地域が希薄になっている中で、学習したいというニーズにどう対応するか考える事も 

良いと思う。 

また、成果物は何十ページもあると読むのが大変なので、２，３ページ程度の小冊子が 

良いと思う。 

 

○委 員：コミュニティ・スクールとは何か、というテーマも良いと思う。 

 

●議 長：事務局には今回挙がった案を整理していただき、次回の会議で再度議論し、次年度の活動 

     テーマを決めたいと思うがよろしいか。 

 

一同、異議なし 

 

次回会議 

日時 令和８年３月27日（金）午後２時 

場所 田無第二庁舎５階会議室 

 


